



市一医“下沉”资源帮扶指导

芝英等5所中心卫生院受益

市卫生局去年下发《关于调整永康市市直医院对口支援单位的通知》,明确各市直医院通过对口支援的方式,下沉 医疗资源,建立新型医疗服务体系,保障社区居民享有安全、有效、便捷、经济的基本医疗服务。市一医贯彻落实文件精神,对口支援芝英等5所中心卫生院,帮传带 提升基层医院的诊疗服务水平。

今年8月1日,市一医由副院长胡智星带队的8名专家来到芝英中心卫生院,在该院针对病历、护理等项目,开展质量控制检查工作。

家门口享受顶级医疗服务

81岁老人 腹腔镜下胃切除

通讯员 吕新厅

今年81岁的唐老伯,3年前因结肠肿瘤在市一医治疗,术后切口的疼痛、各种留置管的不舒适仍历历在目。不幸的是,今年唐老伯因上腹部不适在该院检查发现有胃部肿瘤,仍需手术。

7月18日,恰逢市一医与省人民医院签合作协议,省人民医院专家团来院坐诊。知名外科专家、微创外科领军人物、省人民医院教授牟一平仔细查看病人及阅片后决定为其实施腹腔镜手术。

因为患者既往有腹部手术史,腹腔内粘连重,手术难度非常大,但为了利于患者的恢复,牟一平联合市一医专家在患者腹壁上通过原手术切口及4个戳孔,应用微创外科技术为患者进行了腹腔内粘连松解、胃肿瘤切除及广泛的淋巴结清扫。与众不同的是,牟一平为患者进行胃部手术后摒弃了传统的留置胃管,患者术后的舒适度大大提高,肺部感染等几率大大降低,也减轻了护理工作。患者恢复良好,术后第二日已能下床活动。

腹腔镜胃肿瘤手术因需切除肿瘤及淋巴结清扫,手术难度大,对医院硬件条件及手术医师等均有较高的要求,腹部手术后的腹腔镜胃肿瘤手术更是一大挑战,该手术让市一医腹腔镜手术提高了一个台阶。

目前,市一医已与省人民医院建立合作关系,从8月份开始,牟一平带领的团队每周都会派专家到该院坐诊、查房、手术,市民在家门口便可享受全国顶级的医疗技术。



市一医专家在芝英中心卫生院开展质量控制检查、指导工作。

□记者 陈慧

一对一检查指导质控点

此次质量控制检查包括病历、护理、院感、药剂、检验、放射等六大项目,市一医下派均为相关领域的专家。来到芝英卫生院,专家便兵分六路前往各科室,对质控点进行一对一检查指导。

在该院一楼,市一医放射科主任曹登攀正审查药剂科处方,审查内容包括工作人员准入条件是否符合要求,科室应急管理规范是否符合,如何达到质量控制的目的,放射防护是否合格,等等。质检项目可谓面面俱到。

在该院化验室,市一医检验科

的吴捍卫正向工作人员了解医用仪器设备的运行状况,他首先询问了这些仪器的矫正方式,并告诉社区工作人员:仪器矫正直接关系到检验结果,仪器理论上至少要一年一次请厂家工程师矫正,确保仪器精准,以免患者错失就诊良机。

市一医医生倪笑媚负责的质控项目为病历。她说,病历贯穿着治疗的整个过程,从病历中可体现医疗质量,也可以规范医疗方案。几次来院后,她也见证了芝英卫生院在病历书写方面的进步。

期间,市一医泌尿内科专家、主任医师胡锦涛还对该院危重疑难住院病人进行了查房,指导医生规范诊疗行为。是日,在芝英中心卫生院病房,他从解剖学的角度,向该院年轻医生讲述了眼前的患者为什么心脏会发出异常声音,现场讲解以提高他们的病理分析能力及诊疗技术服务能力。查房过程中,芝英中心医院的工作人员变身学员,认真聆听胡锦涛讲解,还不时提出自己的见解与困惑。

当日活动获得该院医护人员好评。

对口支援5所中心卫生院

芝英中心卫生院是市一医5所对口支援卫生院之一。今年,市一医共还与东城街道卫生院、花街中心卫生院、石柱中心卫生院、象珠中心卫生院等4所卫生院签署协议,建立帮扶关系并下沉 医疗资源。

质控检查并不是市一医 下沉 工作的全部。胡锦涛告诉记者,下派专家还会组织医护人员急救演练,演练包括指导脑溢血、急性呼吸衰竭等突发性疾病等方面的抢救工作,同样将定期或不定期组织专家

下乡义诊或查房,目前东城街道卫生院 下沉 专家安排已经趋于稳定,基本两周一次 下沉 。在医疗设备方面,市一医同样为他们提供了诸多力所能及的帮助。

医生下沉到社区医院,方便市民就诊,也可以缓解上级医院的就诊压力。胡锦涛说,目前分级诊疗制度正在逐步完善过程中,通过上级医院帮传带,牵引社区医院发展,可以提高基层卫生医疗技术水平,建立老百姓对基层医院的信心,

留在社区医院的病人多了,一方面病人自己方便了,另一方面上级医院的诊疗压力也小了,此外专家在社区医院坐诊,患者万一遇上突发状况,可以直接转入市一医,简化住院手续。

对于此类 下沉 活动,市一医领导高度重视,要求在帮扶形式和内容上更为丰富,下半年除了进行查房、门诊、质控检查指导外,还要组织专家对各个对口支援单位进行急诊应急演练指导。



81岁的唐老伯接受胃切除术,术后不留胃管,且第二日已能下床活动。



树特色品牌
创人文医院